



“巡河大作战”

滁州紫薇小学五(1)班 卞悦

踏上一路微风,洒下一路欢笑,小记者河长们来到了龙蟠河,开始了一场“巡河大作战”!

河面碧波荡漾,轻抚着河岸青翠碧绿的小草,娉娉婷婷的荷叶长满了整个河流,晶莹闪烁的小水珠在荷叶上调皮地滚动着圆胖胖的身体。

听完简单的任务介绍,小记者河长们一行十几人便兴致勃勃地出发了,走在小路上,随处可见枯树枝、枯树叶和可恶的烟头!大家在老师们的带动下说干就干,随手捡起散落的烟头放进垃圾袋中,不知不觉就捡到了一大把,明明隔几步就有一个垃圾桶,可是却一直有人不愿多走几步,将垃圾丢在路边,更是将自己“文明”的美德丢在一边!

在保护河道清洁方面,工作人员可谓是下足了功夫,每天都有工作人员巡查,可是却仍旧有人不安分地摘下荷叶,因此我们要管好自己,不要去破坏每一道美丽的风景。同时,我们还了解到,叔叔阿姨们一直秉承着“河畅、水清、岸绿、景美”的工作态度,努力完成河长制六大任务——水资源保护、水域岸线管理、水污染防治、水环境治理、水生态修复、执法监管,为河道清洁费尽心思。

此次巡河任务让我欣赏到河岸美景,体会到了叔叔阿姨们工作的艰辛,更是在实践中意识到文明环保的重要性。

指导教师:滕丽

巡河日志

滁州一小五(5)班 杨子墨

今天下午,作为一名小记者河长,我光荣地参加了由滁州日报社组织的“小记者河长巡河活动”。我们将和民间河长杨叔叔一起,探索内城河的秘密。

一到内城河,一股淡淡的腥臭味就从远处飘了过来。我闻到这味道,便皱起了眉头。在我印象中,内城河应该已经很干净了呀,怎么还会有臭味呢?我便问一旁的杨叔叔:“内城河不是已经把水质改善了吗,怎么还会有这样的腥臭味呢?”叔叔看了看河,反问道:“你看这水,现在还流不流了?”

我不假思索地说:“当然不流了呀!”叔叔又说:“‘问渠那得清如许,为有源头活水来’这句诗听过没?”我恍然大悟:“内城河没有‘清如许’,就是因为没有‘活水来’,对不对?”叔叔说:“没错。它的上游就是城西水库。本来这条河流还挺清澈,可自从城西水库因为要为我们提供饮用水而被拦截起,这条河因为失去了上游,变成了一潭死水,再加上有的人还往河里随意扔垃圾,自然不会清澈了。”我听后,便思考了起来。现在上级部门已经对内城河加大了改造力度,我们也应该做到最基本的,不向河里乱丢垃圾,不向河里倒污水等。

让我们从自己做起,为内城河的改造出一份力吧!

我巡河,我快乐

滁州琅琊路小学五(2)班 马雨霏

“同学们,你们知道今年6月5日世界环境日的主题是什么吗?”

“美丽中国,我是行动者!”小记者们异口同声地回答道。

“好!那我们一起来为了美丽滁州,行动起来吧!”

工作人员话音刚落,小记者们就迫不及待地出发了。瞧,在队旗的引领下,我们跟随着滁州日报社小记者志愿服务队和河长办的工作人员,小手拉大手,一起开启了滁城内城河巡河之旅。

我们沿着内城河岸边,踏着古色古香的青石板路,边巡河边听着工作人员耐心的讲解。“你们看,这条河叫内城河。这里的水体是黑臭水体,以前垃圾遍地,污水

横流,很多人路过都会掩鼻而行。从2015年起,市政府开启了内城河改造项目,经过驳岸、挡墙、基桩、截污管、建游步道、清污等基础工程,如今的内城河已实现了华丽转身。”我边侧耳倾听,边环视四周,瞬间被眼前的景象所震惊了。树木葱茏,芳草如茵,各具风情的亭子,自然的生态驳岸,河中成群欢跳的鱼儿……内城河可真漂亮啊!林荫道上散步者、岸边垂钓者、亭中拉着小曲儿的老者,大家都怡然自乐,醉于景中。

小记者们在啧啧称赞时,突然想起我们此次巡河的初衷,我们是来“找茬”的。于是大家开始忙活起来:有的小记者看到岸边的白色垃圾、枯树枝,弯腰捡拾;有的

眼尖发现河水上远远的漂浮物,立即向工作人员汇报;有的察觉河面上水植比较少,积极向大河长提出建议……

小记者们集思广益,叽叽喳喳地想着点子。如多种水生植物,增加环保管理人员,开展河道宣传环保公益活动,通过媒体传播文明环保理念,引导并形成全社会共同护河志愿服务体系等。作为小记者河长,今后我要争做环境卫士,像爱护自己眼睛一样保护环境,身体力行,让滁城的水更清、岸更绿、景更美。

我坚信,“仰看风景,俯见清流”的生活美景定能实现!

指导教师:高立高

你听、你听,小河在诉说……

滁州二小五(4)班 任馨雨

“绿水青山就是金山银山。”小小年纪的我,一开始不懂其中的意思。直到我被授予滁城首批“小记者河长”后,通过巡河活动,才理解了这句话的深刻涵义,并树立了“青山绿水,从我做起”小记者河长工作目标。

周五,我们跟随河长办的专家们来到龙蟠河开展巡河活动。我们一边听着河长办专家们的介绍,一边捡拾着河边的垃圾,河水“哗哗”地流着,仿佛在对我们的表示,又仿佛在对我们的轻轻地诉说……

听你诉说你的“怒”。过去,你眼睁睁地看着很多工厂的污水排入了你洁净的

躯体;你眼睁睁地看着曾经在你身体里欢快畅游的小鱼儿一条一条地失去生机;你眼睁睁地看着自己的皮肤由洁净的绿色变得混浊不清。

听你诉说你的“哀”。以前,河水里还是会时不时地飘浮着肮脏不堪的垃圾,这些已让你司空见惯,但还是不忍直视;瞅着脚下恶臭难闻的污泥,你默默叹息、轻声哭泣。

听你诉说你的“喜”。现在,市里成立了河长办,又聘请了30位小记者担任“小河长”,定期开展巡河活动,你们就像是有了母亲呵护的宝宝,感到分外喜悦。

听你诉说你的“乐”。近年来,滁州市

规划开展了轰轰烈烈的“五水共治”活动。从“治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水”五个方面全方位地开展工作,全面消灭垃圾河,吹响了保护青山绿水的新的战斗号角,仿佛让你看到了自己重新焕发生机的样子。

我想,“青山绿水,从我做起”不仅仅是一句口号,更应该是每个人牢记于心并付诸实践的准则。想到这,我感觉身为小记者河长的我肩上的担子更重了。同学们,让我们一起行动起来,共同构建“水清岸绿,人水和谐”的宜居环境吧!

指导教师:张红

我爱家乡

滁州解放小学五(6)班 孙蕊

我生在滁城,长在滁城,吃滁城的水,吃滁城的米,我爱家乡,爱家乡的一景一物。

自从当了小河长后,我就常想,如何才能肩负起小河长的责任呢?今天,我们就要去内城河开展巡河活动,看吧,机会来了。

旧颜变新貌。从西涧桥南侧凉亭出发,沿清流向西南步行约200米,我们又遇到了一座桥,此桥名为广惠桥,也就是滁城人常说的西桥。外婆外公家居于此处,我常来玩耍,西桥原本古朴大方,有着一种历史的沧桑感,站在桥上,脚踏着咯得生疼的青石板,就好比站在一位老当益壮的老人身上,它总给人一种成熟、稳重、充满智慧感,它似乎总有话在对我说。现

如今,巡河时再见到它,它褪去了沧桑感,重现当年壮年的风采,浑身都是崭新的“新装”,独具匠心的工匠们,在它身上雕刻上精美的花饰,更显得古老的西桥,现如今的广惠桥独放异彩。

脏臭变美丽。下了广惠桥,继续沿着清流向两岸前行,河水是碧绿碧绿的,绿的是如此的浓重,如同画家挥毫泼墨的油彩画,又似在河两岸随意点了几笔,转瞬间变成了活灵活现随风舞动的杨柳,还有那星星点点的青草野花。听父亲讲,他小时的清流向可不是如此,河道里充溢着各种有色垃圾,河水黑臭无比,一到夏天,离着河道近一点就恶臭扑鼻,经过此处的人,无不捂住口鼻,加快了步伐,逃离此处。再看看现在,清流向终于名副其实了,谢谢为此奔

波劳累的河长叔叔阿姨们。

愁眉变欢笑。“河道里有鱼”,巡河中小记者吃惊地喊了起来,我一细看,是呀,只见一大群草鱼,聚集在冒着气泡的河里欢快地舞动着,似乎在欢迎我们。据河长叔叔们介绍,为了能让鱼儿在阴天气压低的时候,有充足的氧气供应,他们在河底加装了氧气泵。我们还不时可以遇到闲里偷乐的钓鱼者,还有健步如飞的锻炼者,此情此景,我真不敢和父亲所讲的清河流比了。笑容洋溢在脸上,好日子一天比一天好。

巡河结束了,我感到我的家乡滁州,现在处处是美景,处处是欢笑,我爱它,我的家乡。

指导教师:韩蓉

